



QK1726363

把握时代脉搏 促城乡金融发展

时代金融

TIMES FINANCE

08 2017 上旬刊
零售价：人民币12元



金融科技改变银行业

jīn róng kē jì gǎi biàn yīn háng yè

P₁₄

外资银行有望实现新发展 p28

绿色金融时代向我们走来 p34

中国超百家银行上榜全球1000强 p58

从全国金融工作会议看金融发展新动向 p53



邮发代号：64-70
国内统一刊号：CN 53-1195/F
国际标准刊号：ISSN 1672-8661

ISSN 1672-8661



9 771672 866171
万方数据

金融科技改变银行业

第十八届亚洲银行家峰会上,业界、学界对于金融科技对银行业的影响似乎已经达成共识,即金融科技将导致重大产业革新。改变正在发生:近日,工、农、中、建四大国有银行和四大互联网巨头陆续开展合作活动,为金融服务变革注入了想象力;传统银行网点正在实施“瘦身”,大踏步迈进智能化时代;为了抢回信用消费这块“大蛋糕”,银行纷纷推出申请和使用较为简单、便捷的“虚拟信用卡”……展望未来,科技发展及与金融的融合,将推动银行业态发生根本性的改变。



P14

绿色金融时代向我们走来

2016年被称为中国绿色金融元年,在这一年里,中国一跃成为全球最大的绿色债券市场,成功地将绿色金融议题纳入了G20峰会,在多个方面引领着世界绿色金融发展,中国人民银行等七部委联合发布了《关于构建绿色金融体系的指导意见》。这一切都深刻地表明,中国已经开启了绿色金融时代。那么,绿色金融的缘由是什么?绿色金融的作用在哪里?绿色金融的发展趋势又如何呢?



P34

卷首语

- 04 以服务实体经济为导向 促进互联网金融健康发展
朱斌

时代观察

- 08 中国经济正在步入“服务经济”时代等4则
芮涵

特别策划

- 14 金融科技改变银行业
本刊编辑部

数字解析

- 24 百万、52个等5则
庄之蝶

瞭望台

- 28 外资银行有望实现新发展
高峰
30 减持新规与遏制炒房政策思路异曲同工
蔡恩泽
32 一带一路:千年之约的自由贸易通道
蔡玉梅
34 绿色金融时代向我们走来
联合课题组
38 塑料钞票在国外逐步推广使用 中国另辟蹊径
打造无现金消费
本刊综合

财富之门

- 42 小心美国房地产投资陷阱
梨雪
44 云南人网购:爱买不爱“晒”
本刊综合

东盟观察

- 46 中国东盟经贸合作全面推进
47 20年内东盟能源需求将增长近3倍
48 新加坡加大人工智能研究力度
49 柬埔寨缅甸金融业变化加快

职场较量

- 50 每个职业都能成为偶像
乔凯凯

广告页

- 中国银行_{封二} 交通银行_{P1} 农业银行_{P2}
建设银行_{P7} 微信平台_{P13} 中信银行_{P27}
公益广告_{P41} 招商银行_{P61} 中国银联_{封三}
工商银行_{封底}
时代金融数字影响力再获殊荣_{P51}



P53

从全国金融工作会议看金融发展新动向

2017年7月14日至15日，第五次全国金融工作会议在北京召开。作为定调未来五年金融业发展的“指向标”，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在会上讲话，中共中央政治局常委俞正声、王岐山、张高丽出席会议。由此可见，第五次金融工作会议的规格高于往届，足见中央高层对金融工作的重视程度。

金融界

- 52 云南省交行开展庆祝建党96周年系列活动 张瑾
 53 从全国金融工作会议看金融发展新动向 本刊综合
 58 中国超百家银行上榜全球1000强 本刊综合
 60 美国的金融政策伤害全球经济? 高风

环球视野

- 62 中国成为全球经济复苏重要引擎
 63 中俄关系拥有更大格局
 64 美国银行卡企业将申请在中国运营执照
 64 中资出海并购“落潮”
 65 中国位列2016年对阿拉伯国家投资榜首
 65 外媒称中国从不缺少创新精神

金融速览

- 59 工商银行：工银信用卡“爱购港澳”促销活动启动等2则
 31 中国银行：成为北京冬奥会和残奥会官方合作伙伴等3则
 (p37, p45)
 57 农业银行：云南省农行启动“普及金融知识万里行”活动等4则
 (p67)
 29 招商银行：昆明招行举办招银杯羽毛球邀请赛等2则
 (p39)
 71 富滇银行：举行庆“七·一”文艺汇演等4则 (p72)
 40 农信社：昆明创建全国文明城市 云南省农信社在行动等3则 (p43)

融智人生

- 66 音乐情怀 杨红梅
 68 “顺丰”快递的成功之道
 ——读《一路顺丰“快递之王”的传奇人生》有感 张帮俊

在路上

- 69 南美第一奇观——巴西狂野伊瓜苏大瀑布 张德强



P68

“顺丰”快递的成功之道

对于生活在互联网时代的人们来说，“快递”早已成为最熟悉的名词与离不开的行业，它给我们的生活带来了便捷。大街小巷处处能见到穿着各色马甲，骑着电动三轮车的“快递小哥”。在群雄逐鹿的快递行业内，有这样一家公司，它有着令人熟悉的标志，有着20多万勤奋如蚁的员工，更有着非常低调的掌门人，这就是“快递一哥”王卫和他所统领的“顺丰”。

